
Podzimní volby do zastupitelstev obcí 2010 

 
Volby do zastupitelstev obcí se konají v pátek 15. října 2010 od 14.00 do 22.00 a v sobotu 

16. října 2010 od 8.00 do 14.00 hodin.  

Právo volit v dané obci má každý občan České republiky, který alespoň druhý den voleb 

dosáhl věku nejméně 18 let a je v této obci přihlášen k trvalému pobytu.  

Voličem je také státní občan jiného státu, který v den voleb dosáhl věku nejméně 18 let, je 

v den voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu a jemuž právo volit přiznává mezinárodní 

smlouva, kterou je Česká republika vázána a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních 

smluv. V současné době je takovou mezinárodní smlouvou Smlouva o přistoupení České 

republiky k Evropské unii. Občané členských států Evropské unie, kteří splňují podmínky pro 

přiznání volebního práva, mají právo, pokud požádali o zápis do dodatku stálého seznamu 

voličů, hlasovat ve volbách do zastupitelstev obcí. 

Volby do zastupitelstev obcí se konají na základě všeobecného, rovného a přímého volebního 

práva tajným hlasováním podle zásad poměrného zastoupení.  

 

Voliči jsou o době a místě konání voleb v obci informováni oznámením starosty obce.  

Ve všech volebních místnostech bude zveřejněn soupis příslušných ulic, které do volebního 

okrsku spadají. Podrobnější informace naleznete také v samostatném článku tohoto čísla 

Vimperských novin. 

Každý volič je povinen po příchodu do volební místnosti prokázat okrskové volební komisi 

svoji totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo 

platným cestovním pasem ČR. Cizinec po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové 

volební komisi státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území České 

republiky průkazem o povolení k pobytu. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství 

České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území 

České republiky, nebude mu hlasování umožněno.  

Nejpozději 3 dny před volbami, tj. 12. října 2010 obdrží každý volič hlasovací lístek do své 

domovní schránky. Spolu s nimi bude voličům doručen též informační leták, který bude 

obsahovat informace potřebné pro realizaci volebního práva. V případě, že dojde k poškození 

nebo ztrátě hlasovacího lístku, může volič ve volební místnosti požádat okrskovou volební 

komisi o nový hlasovací lístek. 

Přímo ve volební místnosti obdrží volič od okrskové volební komise úřední obálku, případně 

 i nový hlasovací lístek. Poté vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. 

Pokud se volič neodebere do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, nebude mu 

hlasování umožněno. 

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků může volič hlasovací lístek upravit 

jedním z níže uvedených způsobů: 

1. Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem volební strany pouze 

jednu volební stranu. Tím je dán hlas kandidátům této volební strany v pořadí dle 

hlasovacího lístku v počtu, kolik činí počet členů zastupitelstva obce, který má být 

v obci volen. Pokud by byla označena tímto způsobem více než jedna volební strana, 

byl by takový hlas voliče neplatný. 

 



2. Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kandidáta, pro kterého volič 

hlasuje, a to z kterékoli volební strany, nejvýše však tolik kandidátů, kolik členů 

zastupitelstva obce má být zvoleno. Počet členů zastupitelstva, který má být v obci 

zvolen, je uveden v záhlaví hlasovacího lístku. Pokud by bylo označeno tímto 

způsobem více kandidátů, než je stanovený počet, byl by takový hlas voliče neplatný.  

 

3. Kromě výše uvedených dvou způsobů, lze provést volbu i jejich kombinací. Lze 

označit křížkem jednu volební stranu a dále jednotlivé kandidáty jiných volebních 

stran, a to tak, že v rámečku před jménem kandidáta označí volič křížkem další 

kandidáty, pro které hlasuje, a to v libovolných samostatných sloupcích, ve kterých 

jsou uvedeny ostatní volební strany. V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným 

kandidátům a z označené volební strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku 

pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do celkového počtu volených členů 

zastupitelstva obce. Pokud by byla tímto způsobem označena více než jedna volební 

strana nebo součet individuálně označených kandidátů by byl větší, než je stanovený 

celkový počet volených zastupitelů, byl by takový hlas neplatný. Pro ilustraci je níže 

uveden příklad. 

Celkem má být voleno 17 členů zastupitelstva obce.  Volič označí volební stranu se 17 

kandidáty a dále označí samostatně 7 kandidátů z dalších volebních stran. Tato situace 

znamená, že volič dal hlasy 7 kandidátům, které označil samostatně a dále prvním 10-

ti kandidátům z označené volební strany.   

Po úpravě vloží volič hlasovací lístek do úřední obálky. 

Pokud volič neoznačí na hlasovacím lístku ani volební stranu, ani žádného kandidáta, 

hlasovací lístek nevloží do úřední obálky, hlasovací lístek přetrhne nebo vloží do úřední 

obálky několik hlasovacích lístků do téhož zastupitelstva, je jeho hlas neplatný. 

Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacího lístku hlasuje volič tak, že úřední 

obálku vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky. 

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, který nemůže sám upravit 

hlasovací lístek pro tělesnou vadu, anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném 

pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, 

a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit 

do volební schránky. 

 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech 

voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 

v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 

V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební 

schránkou, úřední obálkou a hlasovacím lístkem. Požadavek o hlasování mimo volební 

místnost je možné nahlásit Veronice Čermákové, BBS, tel.: 388 402 215 – Městský úřad 

Vimperk. 

Hlasovat na voličský průkaz ve volbách do zastupitelstev obcí není přípustné. 

 



S případnými dotazy v souvislosti s konáním voleb do zastupitelstev obcí se můžete obracet 

osobně nebo telefonicky na Městský úřad Vimperk, odbor vnitřních věcí, na Veroniku 

Čermákovou, BBS, tel.: 388 402 215. 

 

 

 

Veronika Čermáková, BBS 

vedoucí odboru vnitřních věcí 

 

      


